

*
Megjelen esütörtökön

Előfizetési ár:

Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

HONTI LAPOK

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
Ipolyságon.

Hivatalos és magánhirdetések mérsékelt árszabás szerint.

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyság, 1900. december 27.

Az év végén.

(Áp) Az új évbe lépve a régibe kell visszatekintnünk, hogy azt lássuk, mi teljesült vágyainkból, mely szükségletünket elégitettük ki, s melyek azok, melyek kielégítésre várnak.

Két nevezetes momentum emelkedik ki a mult év történetéből, a kórház és a m. kir. pénzügyigazgatóság működésének megkezdése.

Szükséges volt mind a két intézmény, ezen tény vitán felül áll, de nem hiszszük, hogy mindannyian ne tudnánk még külön-külön száz más intézményt felsorolni, mely nem kevésbbé hasznos, sőt szükséges volna. De az egyikünk által ajánlott intézményt a másik feleslegesnek, haszontalanak fogja találni, azért a kívánások kifejezésekor, a kívántak jogosságát adatokkal kell támogatnunk.

Nem szerénytelenség tőlünk, hogy most a helyett, hogy a multakban érdemeket szerzett férfiaknak köszönetet mondanánk, s azok dicsőségét hirdetnők, tervvel állunk elé s utat kívánunk jelölni, melyen társadalmunknak haladnia kell, hogy Ipolyságot arra a nivóra emeljük, melyet Hontmegyé-

nek hazánk történetében elfoglalt állása megkövetel.

Minden ország talpköve a tudás, variálhatjuk Berzsenyi híres ódáját a tiszta erkölcsről. A multban polgártársaink gazdasági helyzetének javítása s testi egészségük visszaállítására fordítottunk gondot, a jövőben szellemi szükségletükről kell gondoskodnunk, — s tartasuk szem előtt, hogy a fenti variáció annál igazabb, mert tudás nélkül nincsen erkölcs.

A tudás terjesztője az iskola, a mikor tehát a tudás terjesztését kívánjuk, az iskolát követeljük. E követelés jogossága azonban attól függ vajjon a ráfordítandó pénzáltozat arányban áll-e az elérhető eredménnyel. Ez igazság közéletünk gazdasági szabalya s e nélkül követelést hangoztatni annál igaztalanabb, mivel sajna nem vagyunk abban a helyzetben, hogy a magunk erejéből a szükséges iskolát megteremtjük.

Kérdés azonban, hogy csak a magunk, az az Ipolyság előnére szolgálna-e, ha az iskola létesülne, vagy a megye minden más lakójának is?

Ipolyság a megye központja, megyei, törvényszéki, pénzügyigazgatósági székhely, a megyei intelligencia találkozó helye. Ipoly-

ság hatvan állami, harminc megyei tisztviselő, tizenhárom ügyvéd, számos orvos és egyéb intelligens család lakóhelye. Ipolyságnak közvetlen vidékével együtt 15 ezren felüli lakosa van. A mikor tehát az iskola kérdését szóba hozzuk, ezen felsoroltak érdekeit tartjuk szem előtt. A mikor az iskolát követeljük, követeljük azt a felsoroltaktól, valamint az államtól, megyétől és községtől, mivel ezeknek mindegyiküknek kötelessége ezen intézmény létesítése.

Az államhatalommal kell kezdenünk, mivel a 60 állami tisztviselő a legnagyobb kontingensét teszi azoknak, kiknek az iskola létesítése előnyére válik, második helyre nem ugyan szám szerint, de a rá háruló előnynél fogva a községet kell tennünk, harmadik helyre a megye közönségét s negyedikre a magánosok tevékenységét.

Az államot első helyre kell tennünk, mivel azon 60 állami tisztviselő családjáról, kiket az állam ide küldött gondoskodnia kell s helyzetüknek a más helyen alkalmazottakkal való egyenlővé tétele végett is gyermekeik nevelését meg kell könnyíteni.

A városra anyagi és erkölcsi előny hárul, a megyének az

Szellő és Rózsá.

(Virág verse.)

Irtá: Polgár József.

Hajdanában, régen, e szép boldog korban,
Hogy az ifju földön még tündérek jártak,
A madár is szebben zengett a bokorban,
Szebben nyílt a virág, arany pillék szálltak,
Lovag volt a Szellő, szép leány a Rózsá,
Üljetek le mellém, regét mondok róla.

Erős sziklavárban, magas bérceknél ormán,
Hova megbihenni tér a vándor felleg,
Élt a manó-király népének mogorván,
Innen szállt a völgybe, mikor beestvellett,
Innen szállt a völgybe emberek bajára,
Aranyhaju Rózsá szívét bánatára.

Rózsá ablakához eljött minden este,
Csókra vágó ajkkal, szép szerelmes szóval
A föld rejtett kincsét érte fölkereste,
Kínálgatta széppel, csalogatta jóval,
Odahozta mind, mind, mi szép földön, égen
„Aranyhaju Rózsá, légy a feleségem!”

„Márkoessin viszlek palotámba téged,
Heted-hét országban mesélnék róla,
Arany, ezüst, gyémánt, koronák lesz éked,
Ugy a feleségem, aranyhaju Rózsá!”

Mindhiába kerí, hívja, csalogatja,
Mástelé jár Rózsá vágó gondolatja.

Ha az est homálya ráborul a völgyre,
Vágó szívet gondol távol jegyesére,
Gondolata elszáll messze-messze földre,
Harcnak, háborúnak véres mezejére.
Gondol-e rá, Szellő, visszatérsz-e hozzám?
Kérdésgeti egyre, husan álmodozván.

Fehér galamb szállott Rózsá ablakára,
Vigasztalja szóval, biztató reménnyel:
„Ne szomorkodj Rózsá, ne epedj hiába,
Visszatér hős Szellő győztes seregével.
Visszatér a mátkád, ne félj, nemsokára,
Ne hallgass, ne hallgass, a manó szavára!”

Hogy fölragyog Rózsá kökényszeme erre!
Mintha fényes csillag gyulna ki az égen,
S mintha ezer tündér táncot járna benne,
Ugy dobog a szívét boldog örömben!
Már hogy is hallgatna a kísértő szóra:
„Légy a feleségem, aranyhaju Rózsá!”

„Nem lehetek én már a te feleséged,
Ó, manók királya, ne kísértsd a szívem,
Esküvel fogadtam Szellőnek hűséget,
És szent esküvésem meg is tartom híven.
Ölélő karomba csak őt, Szellőt várom,
Szellő a szívem, ő a mátkapárom.”

„Szívárványból jonom ünneplő ruhádat,
Csillagokból tűzők gyöngyöt hönvakaadra,
Napsugárból szökök mennvasszonyi fátylat,
Mit csak szívem kíván, meglesz egy szavadra.”
„Mind nem kell énnékem, ó manók királya,
Vágytól égő szívem csak Szellőt kívánja.”

Elborul e szóra manó király arca,
Mintha sötét felhők gyülnének az égre,
Rettentő haragra ingerli kudarca,
Szikrázik a szeme, hogy megszólal végre:
„Aranyhaju Rózsá, halljad esküvésem:
Nem lettél az enyém, nem leszel övé sem

A mért megvetted, megátkozlak százszor,
Mezőn vadrózsává változtattalak téged,
S aki miatt szívem mindörökre gvászol,
Kinek úgy fogadtál esküvel hűséget,
Erdőn, mezőn, réten, mind bolvongjon szerte,
S boldogságát soha, soha meg ne lelje!”

S hogy így szólt a manó rettentő dühében,
A hold lehanyallott, elfödtek a felhők,
Egyetlen kis csillag sem maradt az égen,
Aranyhaju Rózsá már nem várja Szellőt!
Virág lett belőle, mezők vadvirága,
Csörgő patak partján, — árván, egymagába.

*

állammal hasonló kötelességei vannak, a nagy közönség a maga hasznát mozditja elő, ha iskola létesítése érdekében fáradozik. Azt hisszük tehát, hogy a jövő évre a legszebb programként a középiskola követelését tűzhetjük magunk elé.

A népszámlálásról.

A magyar korona országainak egész területén tartandó általános népszámlálásnak foganatosításától már csak alig néhány nap választ el bennünket, miért is olvasóink tájékoztatására a következőket hozzuk tudomásukra.

A népszámlálás célja az egész országnak lélekszámát megállapítani s a népességnek mindazon viszonyait számba venni, a melyek gazdasági, társadalmi vagy bármely más szempontból fontossággal bírnak.

Ennélfogva minden egyes polgárnak törvényes és hazafias kötelessége a nagy népszámlálási munkálatnak sikerességét tőle telhetőleg előmozdítani.

Attól sem kell senkinek sem tartania, hogy a népszámlálásból adóztatási szempontból bármily hátrány származhatnék, mert a törvény világosan kimondja, hogy a *népszámlálási adatok az adók kivételénél alapul nem vehetők.*

A népszámlálás a tulajdonképeni népösszeíráson kívül az épületeknek és az ezekben levő lakásoknak összeírásából, továbbá a kisipar alá eső iparrállalatok termelési viszonyainak számbavételéből áll. A kisiparosokra vonatkozó statisztikai adatgyűjtésnek az a főadata, hogy a kereskedelemügyi miniszternek a hazai ipar fejlesztésére s kiváltképpen a kisiparosok jólétének előmozdítására irányított tevékenységéhez szolgáltatassa a szükséges tudnivalókat. Minden iparos a saját érdekeinek tesz tehát szolgálatot, ha a számlálólapnak az ipari viszonyokra vonatkozó kérdőpontjaira a legjobb tudomása szerint pontos feleleteket ad.

II.

*Felhangzik a kürtök győzedelmi hangja,
Pihennek a hősök, vége a csatának,
Am Szellőnek nincsen, nem lehet nyugalma.
Fölkap a lovára, hazafelé vágat.
Táltos paripája szélecsként ragadja,
Még annál is gyorsabb, vágó gondolatja.*

*Feleuton volt már, hogy bus szárnyalással
Jött egy sötét holló meghozván a gyászhirot,
Szellő szíve megtelt bubánattal, gyászszal,
Leborult a földre, úgy zokogott, úgy sirt.
Legszebbik virága széles e világnak,
Aranyhaju Rózsá, hát már sohse látlak?!*

*Igy maradt sokáig. Majd főtült lovára,
Valami úgy készíté, hogy elmenjen messze,
Hogy a nagy világot szélteben bejárja,
Hogy a virágok közt Rózsát fölkeresse.
S erdőn, mezőn, réten, jár-kei mindhiába,
Föl-fölzokog néha néma fájalmába.*

*S estéknél még most is járja a mezőket.
Összeecsokol százszor minden kis virágot,
Melyik volt a párja, kérdegeti őket,
Könnyei mutatják, hogy a Szellő járt ott,
Mert reggelre kelve minden kis virágban
Ott ragyog a könnye harmat alakjában.*



A számlálólapokat és házgyűjtőveket a családnak bármely tagja, vagy a számlálóbiztos tölti ki, aki e végből minden egyes házban és lakásban megjelenik.

Számlálólap minden oly egyénről töltendő ki, aki az 1900. évi december 31-ike és 1901. évi január 1-je közti éjtél időpontjában a lakásban állandóan lakott, vagy (mint vendég, átutazó, stb.) ideiglenesen ott tartózkodott (szállva volt). Azokról a csecsemőkről, a kik január hó 1-én vagy azután születnek, nem kell számlálólapot kiállítani, ellenben azokról az egyénekről, akik 1900. évi december 31-iki éjtél után halnak meg, a számlálólap kiállítandó.

Minden olyan egyének, akik a különös körülményeknél fogva 1900. évi december hó 31-iki tartózkodásuk helyén megszámlálhatók nem voltak, valamint azok, akik tévedésből, mulasztásból, vagy bármely okból a számlálásból kimaradtak s erről tudomással bírnak, legkésőbb 1901. évi január hó 10-éig a községi előjárásnál számlálólapjuk kitöltése végett jelentkezni kötelesek.

Szállodákban, vendégházakban és egyéb, szállást nyújtó helyeken megszálló vendégek az 1901. január 1. és 10-ike közti egész időszakban megszámláltatás kötelezettsége alá esnek.

Aki a népszámlálás alkalmával tudva hamis vagy valótlan adatokat jegyez be vagy szóbelileg hamis adatokat vall be, vagy adatszolgáltatást megtagadja, kihágást követ és 100 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetettetik.

Ily kihágást követ el az is, akinek biztos tudomása van arról, hogy meg nem számláltatott és a számlálás foganatosítása végett a községi előjárásnál (városi hatóságnál) 1901. évi január 10-ig jelentkezni elmulasztotta.

„Honti Lapok.”

Az év végén felhívjuk t. előfizetőinket, hogy előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek; hátrálékosainkat pedig annál is inkább kérjük hátrálékaik kiegyenlítésére, mert különben postai megbízás útján fogjuk követelésünket behajtani, a lap küldését pedig beszüntetjük.

A kiadóhivatal.

A hétről.

— **A főispán itthon.** Horváth Béla vármegyénk szeretett főispánja holnap pénteken érkezik Budapestről székvárosába. Szombaton délelőtt megtartja szokott fogadónapját, délután pedig elnökölni fog a közigazgatás egyszerűsítése tárgyában általa összehívott értekezleten.

— **Népiszkolánk nyomorusága.** A közel múltban alkalma volt lapunk egy munkatársának népiszkolánk szomorú állapotát, egy esztergomi főpap előtt megemlíteni, s szóvá tenni, hogy a vörheny járvány terjesztését igen, tekintve azonban állandó csukott voltát a nebulók nevelését és tanítását elő nem mozditja. Csodálkozással hallotta az említett főpap, hogy iskolánk szomorú

állapotának a pénzhány az oka, hollott mint mondá a kormány a szükséges pénzt az iskola karbantartására és kibővítésére, illetőleg a leányiskola elkülönítésére legnagyobb készséggel megadja és ezt az egyházi főhatóság sem ellenezné s ennek dacára is az iskola régi jellegét nem érinti, de törvényszerint nem is érintheti. Ki, vagy mi akadályozza annak, hogy népiszkolánk oly állapotba jusson, mely az egészséges tanítás követelményeinek megfelelő? Feleljen erre a fontos kérdésre az *iskolaszék.*

— **Rózsás hírek.** Demner Ferenc egegi körjegyző e hó 24-én váltott jegyet Schreiber Gábor helybeli asztalos mester leányával Rózsika kisasszonnyal.

— **Stefanovits Géza** helybeli hentes mester f. hó 23-án eljegyezte Hopfinger Lipót öröknyi malomtulajdonos leányát Vilma kisasszonnyal.

— **A muzeum közgyűlése.** A „Hontvármegyei muzeum társulat” Ipolyvármegyei kaszinó helyiségeiben választmányi, és ugyanott és ugyanaznap d. u. 4 órakor évi *rendes közgyűlést* tart. Tárgysorozat. 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés a társulat évi működéséről. 3. Pénztári jelentés a társulat vagyoni állapotáról. 4. Az 1900. évi számadás felülvizsgálata. 5. Az 1901. évi költségvetés megállapítása. 6. Az elnök, két alelnök s jegyző választása. 7. A választmány megalakítása. 8. Esetleges indítványok.

— **Kaszinóink közgyűlése.** Hontvármegyei kaszinója szombaton, e hó 29-én délután 5 órakor tartja meg saját helyiségében szokott évszázó közgyűlést. A választmány a tárgysorozat előkészítése céljából pénteken délután 5 órakor ül egybe.

— **Szegények perselye.** Kecskeméthy Géza kir. járásbíró saját nemes kezdeményezéséből általa megállapított, de föl nem vett tanu és szakértő díjakból városunk szegényei javára adományokat gyűjt. Ez ügyben következő sorokat kaptuk: *Keeske-méthy Géza* kir. járásbíróval örzött gyűjtőperselyben f. évben adományokból a helybeli szegények számára 90 k. folyt be. Ezen összeg alulírottak előtt vétetett ki a perselyből, melynek kulcsát a város bírja őrzni. Tekintettel ugyanazon jó célra, ezen 90 koronából 30 korona a „Gondúzó” asztaltársaság elnökének, 60 korona pedig az előjáróság tagjainak adatott át. A nemes adományt ez uton köszönik meg az ipolysági szegények és szegénysorsu iskolás gyermekek nevében és nyugtatják Keeske-méthy Géza járásbíró urnak Herczegh Vince jegyző, Zanoletty Károly bíró és Fáy Zoltán mint az asztaltársaság elnöke.

— **Aranylakodalom Borbély Pál** mintaszerű tisztviselői erényekben nyugalmazott vármegyei főpénztárnok f. hó 25-én ülte meg Nyéken szűk családi körben házasságának 50-ik évfordulóját. A tisztikar és sok jóbarátjának egykori népszerű *Rógó-ját* a tisztikar nevében, ezen isten különös kegyelméből megért esemény alkalmából *Czobor László* alispán melegen üdvözölte.

— **Óvóvizsga Bábán.** A felvidéki köznevelődési egyesület segítségével föntartott bái óvó vezetője *Renner Irma* e hó 23-án számolt be egy évi eredményus működéséről az említett napon tartott óvó vizsga alkalmából. A nagy számban megjelent hallgatóság, mint tudósítónk írja, örömmel s meglepetéssel hallgatta a kis óvónővendékek tiszta magyar feleleteit, korrekt elő-

adását s csinos énekeit. Az apróságok minden megnyilatkozása tiszta bizonyítéka az óvónő Renner Irma képességeinek s annak, hogy tanítványait nemcsak tisztán magyarul beszélni tanítja, de szívükbe csepegteti a magyar haza szeretetét s hazafias szellemét is. A vizsga végeztével az összes gyermekeket karácsonyra ajándékkal lep-ték meg a báti intelligens hölgyek. Az ünnepet Rosenfeld Zsigmond dr. a járás közszerzetet- és tisztelőben álló öreg orvosa fejezte be beszédével, melyben az óvónő érdemeit ecsetelve a közönség nevében köszönetet mondott fáradozásáért s buzdította a jövő munkára. Végül tudósítónk kiemeli az óvónő abbéli érdemeit, hogy a magyarosítást oly tapintatosan eszközölte, hogy a teljesen tót anyanyelvű szülőket kis csemetéjük magyar nyelvű feleleteivel csak megörvendeztette.

— **Szilveszterest.** A „Gondülőz” asztaltársaság szilveszteresti mulatságának műsora: 1. Szavaltat. Előadja Szmolenszky Vilmos. 2. Tréfás zenedarab: előadják Székely Gyula, Wirth János, Szmolenszky Vilmos, Siposs Antal. 3. Paródia, előadja Szmolenszky Vilmos. 4. Hegedű szóló harmónium kísérettel: Előadják Székely Gyula és Cervienka Henrik. 5. A secesszionista. Előadja Eineinger Ferenc. 6. Hogy mulat a gondülőz? Életkép. Előadják a társaság tagjai. 7. Kódfátyolképek. Bemutatja Wirth János. Jegyek az előadás est-téjén a pénztárnál lesznek kaphatók, va-lamint a tombola jegyek is. 1 drb. 20 fillér. Utolsónak kihuzandó szám nyeri a főnyereményt, egy üveg francia pezsgőt.

— **A Gyimesi vadvirág.** E hó 26-án, karácsony másodnapján adta elő az ipolysági műkedvelő iparos jutalmság Géczy István kitűnő népszínművét: a Gyimesi vadvirágot. A szép számú közönség gyakran jutalmazta tapsal a szereplőket, és a derék műkedvelők az erkölcsi sikeren kívül számottevő anyagi eredményt is mutathatnak fel, a mely tiszta jövedelemből a helybeli szegény gyermekeket fogják meleg ruhával el-látni. — Az előadás szereplői közül kiténtek Sztraka Ilonka mint Magdolna, a ki betegesen, be-kötött szemmel játszott, és mind ennek dacára nyílt színen is kapott tapsokat, sőt énekszámait is megismélték. Tamás József szépen csengő hangjával keltett figyelmet, az ő énekét is meg-újráztatták. Korszós Sándor, mint Csura haran-gozó, jól alakította meg szerepét, Plózer István, az ő kisebbik esze is ügyes volt. Sztraka József hatásosan adta a derék Balánka Imrét; Varga Mariska kedves volt mint Mária. — Jól megáll-ták helyeiket: Herczeg Sándor mint Balánka Já-nos, Szunyog Rozika mint Örsze felesége, Vankó Örszike mint özvegy Fábriáné, Pruzsinszki Gá-bor jó Prezmér volt, Halász János pedig a ple-bánost személyesítette helyes felfogással. — Ba-ráti Ilonka, Baráti Mariska, Sötény Örszike, Sza-lai István, Vankó György, Uhrík György, Fülöp Vendus, Turi István és Fülöp Sándor jó megál-lották helyeiket kisebb-nagyobb szerepekben, és nagyban hozzájárultak az előadás sikeréhez. Kű-lön meg kell említenünk Fülöp Lajost, Borbély Gyulát, és Halász Lászlót, mint cigányokat, a kik ötletesen aknázták ki kis szerepeiket. — A darab betanítása Jávor Lajos tanító érdeme, a rendezésért pedig Sztraka Józsefet és Korszós Sándort illeti elismerés. A szereplők összjátéka igen jó volt, és minden felvonás után többször hívták őket a lámpák elé. — Előadás után tánc következett, a melyet lelkesen jártak reggelig.

— **Öngyilkos napidíjas.** Egyik fővárosi lapíráskunk írja: *Dudicskovics György* bolocai születésű, 42 éves nőtlen napidíjas, aki a rendőrség bejelentési osz-tályában volt alkalmazva, ma délből fél egykor a lakásán forgópisztolyal mellbe lölte magát. A szerencsétlen embert su-lyosan sebesülve vitték a Rókus-kórházba, ahol kihallgatásakor azt mondta, hogy életuntagságból akart öngyilkossá lenni. A szegény életunt ember azonos *Duliskovics György* ipolysági volt közjegyzőséggel, ki jó ambícióval eltelve ment fél ószkor a körjegyzői tanfolyamra Budapestre. A jobb sorsra érdemes em-ber kezébe anyagi nehézségek adhatták a fegyvert. Háromszor lőtt magába.

— **A javithatatlan.** (Személyek: Férj, Fele-ség, Fülbevaló.)

I. Karácsony előtt.

Férj: Na, az asszonynak megtetszett az a bril-liáns fülbevaló. Megengesztelem vele.

II. Karácsonykor.

Feleség (félre): Hm, vajjon megveszi-e a fülbe-valót?

Férj (az asszonyhoz): Kedvesem fogadd szive-sen tőlem ezt a csekélységet (átadja a brilliáns fülbevalót).

Feleség (megnézi és a nyakába ugrik): Édes Aladár! köszönöm!!

III. Karácsony után.

Feleség (fülében a brilliánttal): Igazán, Aladár, te annyit törődöl velem, mint a szolgálóddal.

Férj: . . . Én? Hát nem leptelek-e meg kará-csonykor is brillant fülbevalóval?

Feleség (keserűen nevet): Épp ez! És nincs egy tisztességes toilettetem hozzá! (becsapja maga mögött az ajtót.)

(Függöny.)

— **Magyar Cognac Japánban.** A fiúmei Pfa u-céget, mely „Quarnero Brandy”-jével nagy hirre tett szert, kellemes meglepetés érte e napokban. A japáni hadügyminisz-teriámtól megrendelés érkezett hozzá, hogy a legelső hajóval pár ezer üveg cognacot és brandyt küldjön Takuba, hol a japáni hadügyminiszterium egy megbízottja fogja átvenni a Kinában levő japán csapatok szá-mára. E megrendeléshez a cég úgy jutott, hogy a nyár folyamán, Ő felsége születés-napja alkalmából 5000 üveg cognacot aján-dékozott a Kinában levő tengerészkatonaik számára, s ezt a cognacot a szövetséges ja-pán csapatok tisztjei is megköstölték, s ki-tűnőnek találván, megrendelésre ajánlották hadügyi kormányuknak. Reméljük, hogy a magyar cognac-ipar e sikere buzdítólag fog hatni többi gyároainkra is.

— **Budapesti Napló.** Az az újságíró-gárda, mely a maga erejéből minden vállalat mel-lőzésével a szerkesztőség saját tulajdona gyanánt megalapította a Budapesti Naplót, mesés sikert ért el. A Budapesti Napló nemcsak keletkezésé-nek történetében új és eredeti, de a közönség szimpatáinak gyors felköltésében is eddig nem látott példát mutat. És minden szám arra vall, hogy a Budapesti Napló megérdemli ezt a támo-gatást. A Budapesti Naplónak friss és megbízható értesülései, lelkes, temperamentumos, komoly, tartalmas, hatásukban valóságos szenzációs po-litikai cikkei, amelyek nyomatkossá teszik a po-litikai súlyra döntő jelentőségű újság véleményét, tárcarovatának magas irodalmi színvonala, gaz-dag informatív anyaga, kimerítő, ötletes, változa-tos, eleven rovatai: napról-napra ékesszólóan ta-nuskodnak arról, hogy a Budapesti Napló fénye-sen megfelel a legvérmesebb várakozásnak is. — A Budapesti Napló valósággal szenzációs megle-petést hoz előfizetőinek, hogy kivétel nélkül va-lamennyiüket biztosítja a Mannheimi Biztosító társaság magyarországi képviselőségénél baleset ellen, ugy az elhalálozás mint a rokkantság ese-tére 2000 korona erejéig. A biztosítás egész köl-tését maga a lap fedezi és ugy a Budapesti Napló régi előfizetői, mint az újonnan belépők jogérvé-nyes biztosítási kötvényt kapnak 2000 korona erejéig. — Karácsonyra díszes és tartalmas nap-tárral kedveskedik a Budapesti Napló előfizetőinek A képes naptár, mely hatalmas kötet, ugy a régi mint az újonnan belépő előfizetők megkapják. — A Budapesti Napló szerkesztősége, amelynek belső tagjai: Vészi József főszerkesztő, Braun Sándor f. szerkesztő, Abrányi Emil, Clair Vilmos, Cerri Gy. Erős Gyula, Fái Béla, Goda Géza, Gergely István, Hajdu Miklós, Holló Márton, Horváth Elemér, Ja-novics Pál, Kabos Ede, Kovács Jenő dr., Lackó Andor, Lyka Károly, Márkus József, Molnár Fe-renc, Soltész Adolf dr, Sváb Tivadar, Thury Zol-tán napról-napra egész erejét, egész lelkesedését, összes hírlapírói kvalitásait viszi harcba. Hűséges szövetségese ebben a külső munkatársak díszes serege. Ez a rugója a Budapesti Napló eddigi példátlan nagy sikerének és biztosítéka jövődö-jének. — Olvasóink figyelmét újból is felhívjuk a Budapesti Naplóra és ismételve a legmelegebben ajánljuk ez újságot.

— **Asszonyok, leányok,** kiket jöven-dőjük érdekel, hozassák meg Zit.-El-

Lohia most megjelent szellemes jósló köny-vét, Rendkívül szenzációs! 1 korona beküldése ellenében (bélyegeken is) bérmetve zárt borítékban küldi: Gedeon András könyvke-erskedése Miskolcra, Utánvétellel 40 fillér-rel több.

— **Réthy-féle pemetefü-cukorka** a leg-hatásosabb szer mindennemű köhögés és re-kedtség ellen. Számítalan elismerő nyilatko-zat bizonyítja, hogy e kitűnő alkotásból készült, kellemes ízű cukorka kiváló tulaj-donságainál fogva a legjobb eredménnyel használható. Dobozonként 60 fillérért kap-ható mindenütt. Megrendelhető a készítőnél, Réthy Béla gyógyszerárban, B.-Csabán is, ki 5 dobozt bérmetve küld 3 koronáért.

— **A „Magyar Szó” előfizetési felhi-vása.** A „Magyar Szó” újévkor lép második évfolyamába. Tizenegy hónapos élete beiga-zolta, hogy a haza ellenségeinek a „Magyar Szó” a legveszedelmesebb ellensége. Minden társadalmi, politikai és művészeti kérdésben a „Magyar Szó” függetlenül foglalt állást. Csak is a „Magyar Szó” lehetett független minden irányban, mert függetlenségét nem-csak programjába vette, hanem meg is va-lósította. A „Magyar Szó” semmiféle polití-kai pártnak, semmiféle társadalmi érdekeso-pornak nem áll szolgálatában. Ez a teljes függetlenség biztosította a „Magyar Szó”-nak azt a nagy hatást, melyet a közéletre gyakorolt. A „Magyar Szó”-ról ugy beszél-nek, ugy fogják fel, mint az egyetlen ellen-zéki újságot, melynek van bátorsága mindent megmondani, mit a közjó javára szükséges-nek talál megmondani. A „Magyar Szó” olvasása nélkül senki sem lehet eléggé tájé-kozott a közviszonyokról, mert a „Magyar Szó” az egyetlen újság, melynek szókimon-dását csupán az irodalmi jóízű szabályozza. Tárcá- és hírvovatá máris a legjobbak közé tartozik az egész magyar zsurnalisztikában s maga a lap élénkebben van szerkesztve, mint minden más újság. Mindezeknél a leg-melegebben ajánlhatjuk olvasóinknak, hogy fizessenek elő a „Magyar Szó”-ra. Az elő-fizetési árak a következők: Egész évre 28 kor. félévre 14 kor. nyegedévre 7 kor. egy hónapra 2 kor. 40 fillér.

1133. 1900. végreh. szám.

Árverési hirdetmény

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz-hírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbíró-ság 1900. évi V. 33. sz. végzése követke-zésében Grünbaum Henrik ügyvéd által képví-selt Göbl Arnold javára ovy Jankó Istvánné ellen 492 kor 96 fill. s jár erejéig fogatosi-tott kielégítési végrehajtás útján le és telül foglalt és 2084 korra becsült marhaállomány gazdasági eszközök és butorokból álló ingó-ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiró-ság 1900. V. 33/4 számú végzése foly-tán 492 kor. 96 fill. tőkekövetelés, ennek 1899. évi november hó 6. napjától járó 5 % kamatai és eddig összesen 92 kor. 96 fillér bíróság megállapított költségek erejéig Gyür-kiben adósnó lakásán leendő eszközölésére 1901. évi január hó 9-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzerik és ahhoz a venniszándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz-fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsá-ron alul is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1900. évi december hó 17.

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó.

HAZAI IPAR

WEINKÁROLY és TÁRSAI
szövőgyár
K É S M Á R K
elismert hírneves

SZEPESSÉGI VÁSZN
és
DAMASZT ÁRUI
minden nagyobb
üzletben kaphatók.

Gyáraiból származó minden darab áru

VALÓDI SZEPESSÉGI VÉD JEGY
ECHT ZIPSER

ezen védjeggyel van ellátva.

3-10

HAZAI IPAR

86. sz. tk. 1900.

Hirdetmény.

Füzes-Gyarmat község telekkönyve birtok szabályozás következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendeletre képest átalakított, és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. évi XXIX. tc., az 1889. évi XXXVIII. tc. és az 1891. évi XVI. tc. kkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. tc. cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottat.

E célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett köz-égben **1901. évi április hó 15-én** fog kezdődni.

Ennélfogva felhívtnak:

1. Az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik,

2. Mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy telekkönyvi hatóság kiküldött bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átruházásra az 1886.

évi 29. tc. 15., 18., és 1889. évi 38. tc. 5., 6., 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda has-sanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek. — és

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartva, vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartva bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék, illetve, hogy törlesztési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellen e-ethen a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. törvszék tkvi hatóság

Ipolyságon, 1900. március hó 28-án.

Oravec Béla

kir. törvényszéki bíró

4231. sz. tk. 1900.

Hirdetmény.

Horhi község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendeletre képest átalakított és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, melyek az 1886. évi XXIX. tc. az 1889. évi XXXVIII. tc. és az 1891. évi XVI. tc. cikke a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. tc. cikkben szabályozott eljárás és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottat.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és helyszíni eljárás a nevezett köz-égben **1901. évi április hó 15-én** fog kezdődni.

Ennélfogva felhívtnak:

1. Az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új tkvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jó hiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldött bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átruházásra az 1886. évi 29. tc. 15.—18. és 1889. évi 38. tc. 5., 6., 7. §. és 9. §-a értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda has-sanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik, és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek és

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartva bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék, illetve, hogy a törlesztési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. törvszék tkvi hatóság

Ipolyságon, 1900. július hó 31.

Oravec Béla

kir. törvényszéki bíró.

3-3

1458. 1900. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ipolyági kir. járásbíró-ság 1900. évi Sp. I. 418/2. sz. végzése következtében Mühlstein Gábor ügyvéd által képviselt Svorecz Antalné újból férj. Kuchta Lajosné javára özv. Jankó Istvánné ellen 1200 kor. s jár. erejéig fogantatott biztosítás' végrehajtás útján le és felül foglalt és 2361 koronára becsült butorok, marhaállomány, gazdasági eszközök és könyvek-ből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolyági kir. járásbíró-ság 1900. évi V. 603/4. sz. végzése folytán 1200 kor. tőkekövetelés és járuléka erejéig Gyürkiben a helyszínen leendő eszközzésére **1900. évi január 9-ik napjának délelőtti 10 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adani.

Ipolyságon, 1900. december 15.

Baig Mór

kir. bír. végrehajtó

A MAGYAR SZÓ

az egyetlen, minden részében független, szókimondó fővárosi napilap.

Szerkeszti: **Pályi Ede dr.**

Vezércikkei a legjelesebbek. Egyéb cikkei a politika és társadalmi élet napi jelenségeivel foglalkoznak. Hírvivata a legjobb és legteljesebb. Külföldi rovata a nagyvilág eseményeiről számol be. Tárcái és regényei a legjobb írók művei.

Előfizetési ára: negyedévre 7. k., egy óra 2 k. 40 fill.

Mutatványszámot egy hétig küldünk.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3. szám.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorsajtóján Ipolyságon.